

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации иерея Александра Викторовича Клецкова на тему: «Жанрово-стилистические особенности философско-богословских трудов И.А. Ильина», представленной на соискание ученой степени кандидата богословия

В последние годы в научно-богословской среде повысился интерес к изучению религиозно-философских текстов различных мыслителей. В них содержатся ответы на насущные вопросы современности.

Русская религиозная философия является феноменом религиозного сознания. Одним из ярчайших ее представителей выступает Иван Александрович Ильин. Смысловой, художественный, филологический и богословский потенциал его текстов нуждается во внимательном изучении.

Автореферат диссертации иерея Александра Викторовича Клецкова «Жанрово-стилистические особенности философско-богословских трудов И.А. Ильина» представляет собой самостоятельную смысловую работу, направленную на изложение основных аспектов диссертационного исследования.

В автореферате аргументированно обозначаются цель и задачи, методология и источники исследования, актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы.

Довольно пространно представлено содержание диссертации. Оно наполнено лингвистическим анализом религиозных текстов И. Ильина и конкретными примерами их жанрово-стилистических особенностей.

Важно отметить, что автор дает положительную оценку художественному потенциалу религиозно-философских текстов И. Ильина. И этот потенциал может оказать серьезное влияние на представителей современного общества, положительно воздействуя на его духовную составляющую.

Автореферат показывает, что И.А. Ильин ориентирован на прояснение аспектов христианской философии, главным источником которой для него выступают святоотеческие труды Православной Церкви. Он переносит свой взгляд на содержательную почву Православия и развивает отечественные идеи целостного метода познания, религиозной целостности личности «цельного знания», соборности и всеединства, что важно для нравственного богословия.

Автору диссертации следовало бы пояснить, что словосочетание «философская система И.А. Ильина», встречающееся в работе, является весьма условным, и, вероятно, использовано автором для удобства изложения мыслей Ильина. Важность подобного уточнения обусловлена тем, что сам Ильин отрицал необходимость создания, или, как он сам говорил, выдумывания философской системы философом.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертант иерей Александр Викторович Клецков провел значимую для отечественного богословия и лингвистики работу; результаты его исследования апробированы и представлены в публикациях в рецензируемых научных изданиях рекомендуемых ВАК.

Автореферат диссертации иерея Александра Викторовича Клецкова на тему «Жанрово-стилистические особенности философско-богословских трудов И.А. Ильина» логично продуман, имеет богатое содержание. И его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата богословия.



Афанасьев Антон Михайлович (священник) Антоний),
кандидат богословия,
старший преподаватель кафедры богословских и церковно-практических дисциплин Религиозной организации – духовной образовательной организации высшего образования «Псково-Печерская духовная семинария Псковской Епархии Русской Православной Церкви»

Данные об организации, работником которой является автор отзыва
Почтовый адрес: Псковская область, город Печоры, улица Юрьевская, дом
82А
Телефоны: +7-981-351-79-71, +7-900-990-09-75
E-mail: ppseminary@yandex.ru